LES CRÉATURES MYTHOLOGIQUES

A. INTRODUCTION
Les « monstres » sont si nombreux dans la mythologie gréco-latine qu’il serait impossible d’en dresser en quelques pages la liste complète. Avec leur nature hors du commun, les créatures mythologiques ont été l’un des plus grands sujets de prédilection des artistes depuis l’Antiquité : en effet, quoi de plus stimulant que de représenter deux ou trois animaux en un seul être vivant ? Quel meilleur moyen de briser avec la routine des représentations humaines classiques ?
Si l’image de ces créatures a parfois énormément évolué avec le temps (comme nous l’avons vu avec les descriptions d’Apollodore), leurs grands traits caractéristiques sont restés et se retrouvent encore aujourd’hui dans l’art bien sûr, mais aussi dans la littérature, la bande dessinée ou le cinéma.
B. DESCRIPTIONS
L’évaluation sur les créatures mythologiques consistera en un Pictionary géant lors duquel tu seras amené, sans disposer des descriptions ci-dessous, soit à représenter, soit à identifier la représentation de l’une des créatures suivantes ou découvertes dans le texte que nous avons traduit.

Les Centaures : peuple fabuleux de Thessalie, célèbre par son combat contre les Lapithes et tardivement représenté sous la forme d’êtres monstrueux à tête et torse d’homme et à corps de cheval.

Cerbère : chien à trois têtes, gardien des Enfers, qui fut charmé par la lyre d’Orphée et dompté par Héraclès.

La Chimère : monstre fabuleux à tête et poitrail de lion, à ventre de chèvre et à queue de dragon. 

Les Géants : êtres de taille colossale, nés de la Terre et du Ciel.

Le Griffon : animal fabuleux possédant un corps de lion et des ailes et une tête d’aigle.

L’Hippalectryon : créature hybride fantastique de la Grèce antique. Sa partie antérieure est celle d'un cheval et sa partie postérieure celle d'un coq, ailes, queue et pattes comprises. Il porte un plumage jaune ou roux selon les traductions.

Les Hippocampes : animal mythique, formé d’un corps de cheval et d’une queue de poisson, qui tirait le char de Neptune.

L’Hydre de Lerne : monstre fabuleux à l’aspect d’un serpent dont les sept têtes repoussaient en se multipliant au fur et à mesure qu’on les coupait, tué par Héraclès.

Le Minotaure : monstre fabuleux de Crète, à corps d’homme et à tête de taureau, fils d’un taureau blanc et de Pasiphaé, enfermé dans le Labyrinthe de Dédale, où on lui faisait des sacrifices humains jusqu’à ce qu’il soit tué par Thésée.

Pégase : cheval ailé, symbole de l’inspiration poétique, né du sang de Méduse et dompté par Bellérophon.

Le Phénix : oiseau mythologique au plumage vivement coloré, qui vivait plusieurs siècles et se brûlait lui-même sur un bûcher pour renaître de ses cendres.

Python : serpent monstrueux de la mythologie grecque, qui rendait ses oracles à Delphes. Il fut tué par Apollon qui établit à Delphes son propre oracle.

Les Satyres : divinité de la nature, cornue, munie d’une queue, à jambes de bouc, aux longues oreilles pointues, au corps humain et velu.

Les Sciapodes : peuple fantastique composé d'êtres possédant une jambe unique terminée par un pied gigantesque. Sa jambe permet à un sciapode de suivre à la course les animaux les plus rapides, et son pied lui sert de parasol pour se protéger du soleil.

Les Sirènes : êtres fabuleux mi-femmes mi-oiseaux qui attirent les bateaux sur les récifs en charmant les marins de leurs chants. 

Le Sphinx : monstre ailé, à corps de lion et à tête et poitrine de femme, qui tuait les personnes qui ne trouvaient pas la solution à l’énigme qu’il leur posait.

Triton : dieu marin, fils de Poséidon, représenté comme un homme dont le corps se termine par une queue de poisson et soufflant dans une conque.
